


Rjesenje - Zadatak 1. ( Zupanijsko 2009 — zadatak 26.)  (2.boda)

U strujnom krugu istosmjerne struje prikazanom na slici prikljucena su tri otpornika:

Izracunaj koliki ¢e biti ukupni otpor otpornika kad je sklopka u:

R1=R2=R3=10 Q.
a) otvorenom stanju
b) zatvorenom stanju
Ry
Rj
R, o o

a) Ry=R;+R,=10Q+100Q=200Q

b)

1 1 1 1 1_1+1 2

Ri» Ry R, 10 10 10 10
10_

R, =R,+R:=5Q+10Q=15Q




RjesSenje - Zadatak 2. ( Zupanijsko 2009 - zadatak 27.)  (3.boda)

Na slici je prikazana shema spajanja dviju izmjenicnih sklopki, zarulje i
rastalnog osiguraca u predsoblju stana. Procitajte pricu i rijeSite zadatak.

Vratili ste se iz skole i ukljucili svjetlo sklopkom S1 koja se nalazi na pocetku
hodnika kako je prikazano na shemi a).

Nakon sto ste odlozili torbu iskljuCujete zarulju sklopkom S2 koja se nalazi na
kraju predsoblja i ulazite u dnevnu sobu.

Poslije nekog vremena brat se vraca iz Skole i ukljucuje zarulju sklopkom S1.
Zadatak je:

° Na shemi b) nacrtati u kojem su polozaju preklopnici sklopki kad ste
odlozili torbu i iskljucili zarulju.

° Na shemi c¢) nacrtati u kojem su polozaju preklopnici sklopki kad se
brat vratio iz Skole i ukljucio zarulju.

o Na svim shemama u sive Sesterokute upisati slova L ili N kojima se
oznacava nulti i fazni vod.

230 V ~
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RjesSenje - Zadatak 3. ( Zupanijsko 2013 - zadatak 22.)  (3.boda)

Nacrtaj i oznaci elemente ispravljaca u mosnom spoju( Gretzov spoj ) dioda.
Frekvencija izvora je 50 Hz napon izvora 10 V i otpornik kao teret.

Oznaci smjer struje kroz otpornik.

Koristi pribor za crtanje.

+ Koristi olovku i trokute za crtanje, crtez je uredan ............ 1 bod
D1 D4
H . Postoje oznake i SIMbOli .......coevvveeieciieeiciee e, 1bod
Napomena: simboli toc¢ni, spoj djelomicno
D2 D3|
- Shema je u potpunosti tOCNA .....eeeveceviecceieeceiee e, 1bod
|.- U=10V N v T . .
=50 Hz Napomena : kod potpuno toCne sheme dodjeljuje se i prethodni bod.

Umjesto L moze i F




RjesSenje - Zadatak 4. ( Zupanijsko 2013 - zadatak 23.)  (3.boda)

Skiciraj graficki prikaz promjena a) na izvoru b) na otporniku.
(vodi racuna o podjeli na osima koordinatnog sustava.
Koristi sve potrebne podatke iz prethodnog zadatka).

IzraCunaj vrijeme trajanja jedne periode. \
= 50 hz

%/\ FANIT AR ANETA S A
PR PR -

(V)




RjesSenje - Zadatak 5. ( Zupanijsko 2014 — zadatak 19.)  (5.bodova)

Nacrtaj elektronicku shemu punovalnog ispravljaca, Greatzovog spoja:
Na plus i minus pol spoja spoji otpornik.

Oznaci diode i ucrtaj smjerove struja kroz ispravljac za pozitivnu i negativnu polu periodu
(neka poluperiode budu u razlic¢itim bojama ili razlicitim vrstama crta).

Koristiti pribor za crtanje, ne crtati kemijskom olovkom.
Koristi simbole.

Koristi pribor za crtanje 1 bod

Svi simboli i slovhe oznake su toc¢ni 1 bod

Ucrtani su smjerovi struja i tocni su 1 bod

Spoj je tocan 1 bod

Uredno nacrtano 1 bod




RjesSenje - Zadatak 6. ( Zupanijsko 2014 — zadatak 20.)  (4.boda)

Dopuni graficke prikaze UW) 15+ Oznake na osima
oznakama na koordinatnim o /'\ //\ /\ F((l;g)
OSImalmjernlmJEdlnlcama- OEMHHHHHHH T T T S .lb[]d
727 0 2 0 4 0 6 70 80 90 100
(Vodi racuna o podijeli na : \/1 \/{ \ R
. . Rl a) 1zmjenicni napon
osima koordinatnog sustava ... 1bod
f =50 hz) L
. eve U(v) 15

Ispod svakog prikaza napi$i .
Sto predstavlja : Z‘ NN N Y N b)punovalno ispravljanje

5 _6_ 1:) 2:) 3:) 4:) 5:3 6:.1 7|o éo 9|o 1 de

i

t (ms)

o 10 20 30 40 80 90 . L
— ¢) punovalno 1spravljanje
poslije filtriranja

tmy 1bod



RjeSenje - Zadatak 7. ( Zupanijsko 2015 — zadatak 20.)  (4.boda)

Nacrtaj a) dvopolnu i b) jednopolnu shemu strujnog kruga s osiguracem i
monofaznom uticnicom s zastitnim kontaktom koristi elektrotehnicke simbole.

a) spojje tocan,koristi pribor ...1bod b) spoj je tocan,koristi pribor ...1bod
svi simboli su tocni....... 1bod svi simboli su tocni....... 1bod
No /
PE O qﬁ:f f,f 7/
Lo 7 7




RjesSenje - Zadatak 8. ( Zupanijsko 2015 - zadatak 21.)  (4.boda)

Nacrtaj jednopolnu shemu strujnog kruga s osiguracem, serijskim prekidacem i
dva rasvjetna mjesta koristi elektrotehnicke simbole.

NO ®
|( \1| ( Koristi olovku i pribor za crtanje 1 bod
e - .
\.\‘“-.-I-"'j “‘w—'.__ Svi simboli su to¢no nacrtani 1 bod

Shema spoja je to¢na 1bod

Oznacena su mjesta spajanja u razvodnoj kutiji 1 bod




RjesSenje - Zadatak 9. ( Zupanijsko 2016 — zadatak 19.)  (4.boda)

Nacrtaj elektronicku shemu sastavljenu od otpornika, svjetlece diode, elektrolitskog
kondenzatora, izvora istosmjerne struje, spojnih vodica i prekidaca (sklopke).

Otpornik spoji serijski, a elektrolitski kondenzator spoji paralelno s diodom.
Pravilno oznaci sve elemente strujnog kruga i polaritet izvora.

a) Objasni Sto se dogada kada zatvorimo strujni krug?

b) Objasni sto se dogada kada otvorimo strujni krug?

+o o o—__—}—¢ a) Kada je zatvoren strujni krug puni se kondenzator i dioda
svijetli.
LED
+
C == !\\
T - b) Kada se strujni krug otvori kondenzator se prazni preko
diode, zbog Cega se ona postupno iskljucuje, gasi se.




RjesSenje - Zadatak 10. ( Zupanijsko 2016 — zadatak 20.) (5.bodova)

Nacrtaj izvedbenu ili shemu spajanja strujnog krug sastavljenog od rastalnog osiguraca, dva
obicna prekidaca i dva rasvjetna tijela.

Prekidacem 1 ukljuCujemo rasvjetno tijelo A, a prekidacem 2 rasvjetno tijelo B.

Fazni vod crtaj punom Sirokom crtom, a nulti punom uskom crtom. U crtanju koristi pribor za
crtanje.

SHEMA SPAJANJA RASVJETNOG STRUJNOG KRUGA Tocno nacrtano grananje faznog voda i odvodenje na
prekidace 1 bod
1 bod 5 . . .
g Tocno nacrtano grananje nultog voda i odvodenje na
— - LS rasvjetna tijela 1 bod
M/ 1 el Tocno nacrtano dovodenje faznog voda s prekidaca 1
% = N na rasvjetno tijelo a 1 bod
i y—e I - Tocno nacrtano dovodenje faznog voda s prekidaca 2

: : D g1 na rasvjetno tijelo b 1 bod

LA 'SR A ¢

| | Pravilno koristenje pribora i vrsta crta (bez vidljivih
tragova brisanja i ispravljanja) 1 bod



Rjesenje - Zadatak 11. ( Zupanijsko 2017 — zadatak 19.) (4.boda)

Nacrtaj elektronicku shemu sastavljenu od otpornika, dvije svjetlece diode u
paralelnom spoju, izvora istosmjerne struje i spojnih vodica.

Otpor od 200Q stiti diode od prevelikog napona, a na raspolaganju su ti dva
otpornika od 100Q.

Pravilno oznaci sve elemente strujnog kruga i polaritet izvora.

Ispravna su oba rjesenja!

LED 1 W Lep 2 W LED 1 W LeD 2 P

R1 R2
S H —o i 2 S
tocno nacrtana elektronicka shema..........ccccvireiee e, 1 bod
pravilno oznaceni svi elementi strujnog Kruga.........cccceevvvecieeceveccee e, 1 bod
to€no spojeni OotPOrNiCi SEriJSKi.....oiuuiiiviie i e 1 bod

pravilno 0znacen POolaritet IZVOra......cccoceeeeceeee et et e 1 bod



RjesSenje - Zadatak 12. ( Zupanijsko 2017 — zadatak 20.) (5.bodova)

Nacrtaj elektroni¢cku shemu sastavljenu od NPN tranzistora, svjetle¢e diode, dva otpornika, tipkala (Tp) i izvora istosmjerne struje.

Tranzistor je prekidac koji ukljucuje svjetlec¢u diodu kada tipkalom spojimo bazu tranzistora na plus pol izvora.

Kada protece struja kroz bazu, tranzistor otvara i te€e struja izmedu kolektora i emitera. Tada dioda svijetli.

Otpornik R1 stiti svjetle¢u dioda, a otpornik R2 bazu tranzistora od prejake struje.

Nacrtan je simbol tipkala, izvor istosmjerne struje, NPN tranzistor i otpornik R2.

Dovrsi elektronicku shemu tako da ucrtas ostale elemente i spojne vodice.

Tocno oznaci sve ostale elektronicke elemente na shemi.
— 1o+

! LED W

R2

Tocno nacrtan spoj otpornika R1 na anodu svjetlece diode 1 bod

Tocno spojena led (anoda na + izvora preko r1, katoda na kolektor
tranzistora) 1 bod

To¢no spojeni izvodi tranzistora (b + preko r2, e -, c+) 1 bod
To¢no nacrtani spojni vodici 1 bod

To¢no i pravilno oznaceni elementi (r1, led) 1 bod



RjesSenje - Zadatak 13. ( Skolsko 2018 — zadatak 21.) (3.boda)

Nacrtaj elektronicku shemu sastavljenu od otpornika (R1 i R2), svjetlece diode (LED),
izvora istosmjerne struje i spojnih vodica.

Oba otpornika imaju otpor od po 100 Q.

Otpornike spoji tako da njihov ukupni otpor iznosi 200 Q.

Izracunaj ukupni otpor nacrtanog spoja otpornika.

Pravilno oznaci elektronicke elemente strujnog kruga i polaritet izvora.
Otpornici stite diodu od prevelikog napona i struje.

R1 R2
+0—:_:_ Matematicko objasnjenje:
LED Ru=R:+R:
!\ Ru=100Q+ 100 Q
N Ru =200 Q
—0O
Tocno nacrtana elektronicka shema........cccooeiiiin e 1 bod
Pravilno oznaceni svi elementi strujnog kruga i polaritet izvora................... 1 bod

Tocno matematiCko 0bJaSNENJE.....ueieivieeciee e e e 1 bod



RjeSenje - Zadatak 14. ( Skolsko 2018 — zadatak 22.) (4.boda)

Napisi vrijednost otpora za svaki otpornik u tablici.

Otpor napisi u omima (Q), pravilno napisi dozvoljeno odstupanje ili toleranciju.
Koristi se prilozenom tablicom!

5 2,
| S |8
OTPORNIK VRIJEDNOST OTPORA Boja = Mnozitel] | 5
:E‘ %
> ©)
— I R1= 4700 Q +- 10 % e =
(Zuta, ljubiCasta, crvena, srebrena)
smeda 1 x10 +1%
T I - R2= 1000 Q +- 5% crvena 2 x100 +2%
(smeda, crna, crvena, zlatna) naranéasta| 3 «1000
— I R3= 1000 Q +- 1 % el 4119 9%
= +-19
(smeda, crna, crna, smeda, smeda) ’ zelena 5 [ x100000 [+0,5%
plava 6 x1000 000 [£0,25%
°—[|I[|I—°|_ p- I R4= 270Q+-0,5% ljlubiCasta i4 +0,1%
(crvena, ljubi¢asta, crna, crna, zelena) s 3 +0.05%
R1= 4700 Q +- 10 % wooveeeeseeseseesssecsssessssssssssssssssssssssssssee 1 bod biigia 2 —
R2= 1000 O 45 % worveeresereesseess s ssers s e sessssssees e 1bod Zlatna *0,1 £5%
R3= 1000 Q +- 1 % vveereeeeeereeseeeseeeeeeeseeseeeesesseeeessesseesen 1 bod srebrna x0,01 +10%
RAZ 270 Q 40,5 % ceveeeereeeeeeeeseeeeeeeeseeseeeeeseeseesseeseeeenene. 1 bod bez boje £20%




Rjesenje - Zadatak 15. ( Skolsko 2017 — zadatak 21.) (3.boda)

Nacrtaj elektronicku shemu sastavljenu od otpornika, ispravljacke diode, svjetlece
diode, izvora istosmjerne struje i spojnih vodica.

Vodi racuna da pravilno nacrtas elektronicke elemente i da svjetleca dioda svijetli.

Pravilno oznaci sve elemente strujnog kruga i polaritet izvora.

LED
D
R U
ro— ] 7] 2
toCno nacrtana elektroNiCka SNeM@. . ..o r e e ee e e eas 1 bod
pravilno oznaceni svi elementi strujnog Kruga.......ccceeeveevvveeceerree e, 1 bod

pravilno 0znacen Polaritet IZVOra......ccocveeeeveeeeceeccre et




RjeSenje - Zadatak 16. ( Skolsko 2017 — zadatak 22.)

Napisi vrijednost otpora za svaki otpornik u tablici.

(4.boda)

Otpor napisi u omima (Q), pravilno napisi dozvoljeno odstupanje ili toleranciju.

Koristi se prilozenom tablicom!

OTPORNIK VRIJEDNOST OTPORA
— " R1= 22000+-5%
(crvena, crvena, crvena, zlatna)
— I R2= 1000Q+-10%
(smeda, crna, crvena, srebrna)
— TITWH— _
5 - < R3= 470 000Q+-0,5%
(zuta, ljubiCasta, crna, narancasta, zelena)
— I T WHH— R4= 254000Q+-0,25%
(crvena, zelena, Zuta, narancasta, plava)

R1=2200Q+-5% ..coovvvrrririiiiieiieeeeieiniinnns
R2=1000Q+-10% ....cocovveiireinrrinieenien e,
R3=470 000Q+-0,5% .....eeevviiiiiiiiiiiininnnnns
R4=2540000+-0,25% ....oevvvvvvirininiiennn,

e 2,
3 &
Boja = Mnozitelj &

D »

= S
crna 0 —
smeda 1 x10 +1%
crvena 2 x100 +2%
narancCasta| 3 x1000
Zuta 4 x10 000
zelena 5 x100 000 [+0,5%
plava 6 x1000 000 [£0,25%
ljubiCasta T +0,1%
siva 8 +0,05%
bijela 9
zlatna x0,1 +5%
srebrna x(0,01 +10%
bez boje +20%




Rjesenje - Zadatak 17. ( Skolsko 2016 — zadatak 21.) (3.boda)

Na raspolaganju su ti dva otpornika od 100 Q, svjetleca dioda, izvor istosmjerne struje i tri spojna voda.
Diodu treba zastiti otporom od 200 Q, on sprjeCava pregaranje svjetlece diode.

Nacrtaj strujni krug s elementima koji su ti na raspolaganju. Prisjeti se malo fizike.

Koristi oznake fizikalnih veli€ina i njihove mjerne jedinice.

Napisi postupak i izraCun kojim dokazujes da je izabrani spoj otpora pravi.

Pravilno oznaci sve elemente strujnog kruga i polaritet izvora

Elektronicka shema Dokaz:
R1 R2
to— [+ 1 R1 = R2=1000
Ru= R1+R2
LED Ru=100Q + 100Q = 200Q

!\ Ru =2000Q
N




Rjesenje - Zadatak 18. ( Sko/sko 2016 — zadatak 22.) (4.boda)

Nacrtaj izvedbenu ili shemu spajanja strujnog krug sastavljenog od rastalnog osiguraca,
obiénog prekidaca i dva rasvjetna tijela.

Fazni vodic crtaj olovkom crvene boje, a nulti olovkom plave boje.
U crtanju koristi pribor.

Obic¢nim prekidacem ukljucujemo i iskljucujemo oba rasvjetna tijela istovremeno.

SHEMA SPAJANJA STRUJNOG KRUGA RASVJETE
1 bod 1 bod

x Tocno nacrtan dovod faznog vodica na prekida¢ 1 bod

Tocno nacrtano grananje i razvodenje faznog vodi¢a 1 bod

I
i

Tocno nacrtano grananje i razvodenje nultog vodi¢a 1 bod

1 bod

Pravilno koristenje pribora i boja (bez vidljivih tragova
brisanja i ispravljanja) 1 bod




RjesSenje - Zadatak 19. ( Skolsko 2015 — zadatak 23.) (3.boda)

Na raspolaganju su ti : Dvije Zarulje, serijski prekida¢, uti¢nica s zastitnim kontaktom (Suko), osiguraé
od 10A i osigurac od 16A.

Nacrtaj dvopolnu shemu elektriCne instalacije tako da se svaka Zarulja moze ukljuciti i iskljuciti
neovisno jedna o drugoj i da uti¢nica ima zasebni osigurac.

Pri crtanju koristi simbole.
Strujni krug crtaj s priborom za crtanje crte moraju biti paralelne i okomite.

PE O
Koristi pribor za crtanje. 1bod
N o% ¢ ? Svi simboli to¢no su nacrtani. 1bod
L O o Svi simboli to¢no su spojeni. 1bod
Ispravne vrijednosti su pridruzene osigura¢ima. 1bod
L.O — Zastitni vod postoji i to¢no je spojen. 1bod




Zadatak 20. ( Skolsko 2014 — zadatak 21.) (4.boda)

Pridruzi boje za zadane otpore ( tri prstena otpora + odstupanje).

BOJA

uta | 4| x10000 |

=N VRIJEDNOST

MULTIPLIKATOR

ODSTUPANJE

N
N

Vrijednost otpora | Prvi prsten | Drugi prsten Treci prsten Cetvrti prsien
100 10% smeda crna crna srebrna
10000 5% smeda crna smeda Zlaina

4700 k) 20 % | futa ljubicasta zelena bez boje
22000 2% crvena crvena crvend crvena

bijela 9

Zlatna x0,1 5%
srebrna x0,01 10%
bez boje 20%




RjeSenje - Zadatak 21. ( Skolsko 2014 — zadatak 22.) (1.bod)

Prekrizite zarulju koja nece svijetliti: e .

PrekriZiti Z. 1 bod




RjesSenje - Zadatak 22. ( Skolsko 2014 — zadatak 23.) (2.boda)

Na raspolaganju su ti tri jednaka prekidaca i dvije jednake zarulje.
Strujni krug crtaj s priborom za crtanje crte moraju biti paralelne i okomite.
Upotrijebiti simbole elementa koje si ucio u tehnickom ili u fizici.

Nacrtaj strujni krug tako da kada je prekidac P ukljuéen prekidaci P1 i P2 mogu
iskljucivati neovisno jedan o drugom po jednu zarulju.

Prvi prekidac P iskljucuje obje zarulje.
Kada su ukljuceni svi prekidaci svijetle obje zarulje.
Prekida¢ P1 upravlja radom zarulje Z1. Prekida¢ P2 upravlja radom Zarulje Z2.

I Shema je to¢no nacrtana 1bod

I——/—@— Koristi simbole 1bod
+




Rjesenje - Zadatak 23. ( Skolsko 2014 — zadatak 24.) (2.boda) .

Nacrtaj strujni krug s tri prekidaca i tri zarulje tako da sve zarulje svijetle kada su
svi prekidaci ukljuceni.

Prestanu svijetliti ako se iskljuci bilo koji od tri prekidaca.

Koristi simbole 1bod
Shema je tocno nacrtana 1bod



Rjesenje - Zadatak 24. ( Skolsko 2013 — zadatak 22.)

(4.boda)

Pridruzi boje za zadane otpore ( tri prstena otpora + odstupanje).

BOJA

uta | 4| x10000 |

=N VRIJEDNOST

MULTIPLIKATOR

ODSTUPANJE

N
N

Vrijednost Prvi prsten Drugi prsten Treci prsten Cetvrti prsten
olpora

220Q 10% | crvena crvend smeda srebrna
100Q) 5% | smeda crna smeda Zlatna

4700  20% | Zuta ljubicasta crvenda bez boje
22000 1% crvena crvenda crvena smeda

bijela 9

Zlatna x0,1 5%
srebrna x0,01 10%
bez boje 20%

Svaki to€an red boduje se s 1 bodom




Rjesenje - Zadatak 25. ( Skolsko 2013 — zadatak 23.) (3.boda)

Na raspolaganju su ti tri jednaka prekidaca i tri jednake Zarulje .

Otpor jedne Zarulje je 15 Q.
a) Nacrtaj strujni krug tako da se svaka Zarulja moZe ukljuciti i iskljuciti neovisno jedna o drugoj.
Kada su ukljucene sve Zarulje ukupan otpor strujnog kruga je 5Q

Ispisi sve elemente zadatka i dokaZi ukupan otpor izracunom.

b) Nacrtaj strujni krug tako da sve Zarulje prestanu svijetliti ako se iskljuci bilo koji od tri Koristi pribor za crtanje ( ne kemijska) 1
prekidaca. Upotrijebio je sve elemente ( nije vazno to¢no ili ne) 1
. » o a) shema potpuno tocna zadovoljava sve uvijete zadatka 1
Ukupan otpor spoja Zarulja mora biti 5Q (zanemari utjecaj temperature). v : s
b) shema potpuno tocna zadovoljava sve uvijete zadatka 1
Ispisi sve elemente zadatka i dokaZi ukupan otpor izracunom. Napravio je to€an izracun ili je rije¢ima opisao postupak u potpunosti 1

(Strujni krug crtaj s priborom za crtanje crte moraju biti paralelne i okomite.

Ne koristi kemijske olovke. Upotrijebiti sve ponudene elemente u svakom od zadataka).

R=150 _®_ 111
—_— =4 —4=
_...--"h®— Ru=5ﬂ Ry, RR R
'®' Ry =3
- :
X B

a) b)



RjesSenje - Zadatak 26. ( Skolsko 2012 — zadatak 20.) (5.bodova)

Pridruzi boje za zadane otpore

BOJA

MULTIPLIKATOR (Cetiri prstena otpora + odstupanje).

ODSTUPANJE

=8 /RIJEDNOST

Zuta | 4| x10000 |

siva 8 0,05%

bijela 9
Zlatna x0,1 5%

srebrna x0,01 10%

bez boje 20%

Vrijednost otpora | Prvi prsten Drugi prsten Tredi prsten Cetvrti prsten | Peti prsten
105Q) +2% smeda crna zelena crnd crvend
12,1kQ *+ 1% | smeda crvenda smeda crvena smeda
127k Q +0,5% | smeda crvena ljubicasta narancasta | zelena
4,87MQ +1% | futa siva ljubicasta uta smeda
2150 Q +0.25% | crvena smeda zelena smeda plava




RjesSenje - Zadatak 27. ( Skolsko 2012 — zadatak 21.) (6.bodova)

Na raspolaganju su ti jedna zarulja od 300 Q, dva otpornika od 300 Q,

prekidac i istosmjerni izvor od 12V.

a) Nacrtaj kombinaciju sa svim elementima tako da ukupan otpor spoja bude 900 Q.
b) Nacrtaj kombinaciju sa svim elementima tako da ukupan otpor spoja bude 100 Q.
c) Dokazi izraCunom a i b tvrdnju
(koristi pribor za crtanje)

R

f R1 R2
— g T 1+H— 11—

! 1 1 1 1 1 1 1 3
R,, = R; + R, + R, = 300 + 300 + 300 = 9000 R, R, R R, 300 300 300 300

R, =%= 100 Q

1bod koristi pribor za crtanje

1bod shema a tocno nacrtana

1bod shema b tocno nacrtana

1bod elementi tocno oznaceni

1bod racun a vidljiv postupak i tocan rezultat
1bod racun b vidljiv postupak i tocan rezultat



RjeSenje - Zadatak 28. ( Skolsko 2011 — zadatak 20.)

BOJA

Zuta | 4| x10000 |

=8 /RIJEDNOST

MULTIPLIKATOR

ODSTUPANJE

(5.bodova)

Pridruzi boje za zadane otpore

(Cetiri prstena otpora + odstupanje).

_
N

siva 8 0,05%
bijela 9

Zlatna x0,1 5%
srebrna x0,01 10%
bez boje 20%

Vrijednost Prvi prsten Drugi prsten Treci prsten Cetvrti prsten
olpora

2200Q 10 % | crvena crvena crvena srebrna
100 5% smeda crna crna zlatna

4k7 20 % Zuta ljubicasta crvenda

220 kQ) 1% crvena crvena Zuta smeda
470Q 0.5% | Zuta ljubicasta smeda zelena




Rjesenje - Zadatak 29. ( Skolsko 2011 — zadatak 21.) (3.boda)

Na raspolaganju su ti Zarulja od 30 Q i dva otpornika od po 30 Q, prekidac i izvor istosmjernog napona od 12V.

a) Nacrtaj kombinaciju sa svim elementima tako da ukupan otpor bude 90 Q.
b) Nacrtaj kombinaciju sa svim elementima tako da ukupan otpor bude 10 Q.
c) Dokazi izracunom ai b tvrdnju

(koristi pribor za crtanje)

R1 R2
— g 1 +— 11—

|
U
= . + = + + = ()
R, R: R, R, 30 30 30 30
1bod koristi pribor za crtanje R ., — @ — 100
1bod shema a to¢no nacrtana ub 3

1bod shema b to€no nacrtana

1bod elementi tocno oznaceni

1bod racun a vidljiv postupak i tocan rezultat
1bod racun b vidljiv postupak i to¢an rezultat



RjesSenje - Zadatak 30. ( Sko/sko 2010 — zadatak 21.) (6.bodova)

Nacrtaj spoj tri jednaka otpornika u Cetiri razlicite kombinacije.
(Cetiri strujna kruga)
Oznaci otpore i izvor na svim shema.
(otpornike crtaj s priborom za crtanje crte moraju biti paralelne i okomite)

R1 R> R2 R3
g o I m H I
R1 R> Ra R> R1
u I = L -
. H H - R | — =& Rt
= I = I L

Uredan raspored i oznake 1 bod
Paralelne i okomite crte 1 bod

Svaka to¢na kombinacija 1 bod (1,1,1,1) 4 boda



Zadatak 31. ( Skolsko 2022 — zadatak 21.) (6.bodova)

Napisi vrijednost otpora za svaki otpornik u tablici.

Otpor napisi u omima (Q) i pravilno napisi dozvoljeno odstupanje ili toleranciju
za svaki otpornik. Koristi se prilozenom tablicom!

OTPORNIK VRIEDNOST OTPORA Boja Vrijednost | MnozZitel Odstupanje
crna 0 -
- smeda 1 *10 +1%
r'e “ % crvena 2 %100 +2%
| ' H naranéasta 3 %1000
Zuta 4 %10 000
(zelena, plava, narancasta, srebrna) zelena 5 <100 000 5%
plava 6 %1000 000 | +0.25%
e I I I I g ljubiéasta 7 +0.1%
‘ | siva 8 +0,05
) latna byela 9
(crvena, crvena, crna, cima, zlatna) Slatna <01 5%
srebrna x0,01 +10%
F ? g Y . .
{ ST 10% 3 bez boje +25%
| Prilog — tablica za odredivanje vrijednost: otpora prema bojama.
T 0 2 boda
HE = EEDﬂiS%II.IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII.IIIIIIIIIIIII.IIII. IIIIIIIIIIIIIIIIIII.IIII.IIII.IIII.IIII.IIIIIIIIIIIIIIE hﬂda



Zadatak 32. ( Skolsko 2022 — zadatak 22.) (7.bodova)

Nacrtaj elektronicku shemu funkcionalnog elektronickog sklopa sastavljenu od dva jednaka
stalna otpornika (R1 i R2) i svjetlece diode (LED), izvora istosmjerne elektricne struje, sklopke i

spojnih vodica.

Otpornici sprjeCavaju pregaranje svjetlece diode i medusobno su spojeni paralelno.

Svjetleca dioda je serijski spojena s paralelno spojenim otpornicima.

Pravilno oznadi elektronicke elemente strujnog kruga i polaritet izvora.

LED

S —1_—
4O oo R
L
R
-0

>

Pravilno nacrtani svi elementi (bez obzira jesu li pravilno smjesteni).....eeeiieesssesesesvsesesssseeenennnn. 1 bod
Pravilno aznadeni svi elementi........ e 1 bod
Pravilno nacrtan paralelni spoj otpornika...........eeserc s essnsessssssss s ensssnsssnsssssssnnssnnes 1 OO
Pravilno ucrtana sklopka (sklopka mora bltl |spred r:-tp::-rnlka | swetlece dlt:u:le]n O I & Ta 1
Svjetleca dioda pravilno smjestena i spojena (sklopka i otpornici moraju biti |5pred svjetlece dlﬂde] .1 bod
Svjetleca dioda pravilno spojena (svjetleca dioda ucrtana u propusnom sMjeru)... ... e eeeeee, 1 bod

ToCNo 0ZNACEN POIANTET IZVOTa. ... e rae s e e e e e e aaaae e e e e e e e e st rsanameeeeeeern s sns srnnnmneennes 1 bod



Zadatak 33. ( Zupanijsko 2022 — zadatak 20.)

(8.bodova)

Na slici je nacrtana shema spajanja strujnog kruga sa serijskom sklopkom, dva rasvjetna tijela i jednom uti¢nicom sa zastitnim

kontaktom. Zadatak vam je:

a) na shemi spajanja u pravokutnike obrubljene isprekidanom crtom upisati slovne oznake za fazni vod, nulti vod i zastitni vod.

b) na osnovu sheme spajanja nacrtati elektrotehnicku (jednopolnu) shemu spajanja strujnog kruga.

a) PE! - -
A Al
N i 71
9 © ="
¥ ')Jo— 5 1
'__O_E X X 7S
°) vz
¥ % % %

pravilno oznaceni vodovi Na shemi spajanja.......ccicccivsnie e e 2 boda
pravilno nacrtani svi elementi na elektrotehni¢koj (jednopolnoj) shemi.........cccccuvveenne 2 boda
pravilno nacrtani vodovi na elektrotehnickoj (jednopolnoj) shemi (broj crtica koje

oznacavaju broj vodova ne mora biti t0CaN)...ecieiece et ane s 2 boda

pravilno oznacen broj vodova na elektrotehnickoj (jednopolnoj) shemi......ccooveveieens



Zadatak 34. ( Zupanijsko 2022 - zadatak 21.) (9.bodova)

Nacrtaj elektronicku shemu sastavljenu od tri otpornika, jedne svjetleée diode, izvora istosmjerne struje i spojnih vodica.

Otpor od 300 Q stiti diode od prevelikog napona, a na raspolaganju su ti tri otpornika od 200 Q (R1, R2 i R3) koje mozes spajati
po volji.

Pravilno oznaci sve elemente strujnog kruga i polaritet izvora.

Objasni kako si spojio otpornike.

ElektroniCka shema: Matematicko objasnjenje:
g _&_ . LED
oo ! — Dva otpornika od 200 Q u paralelu ¢ine
— ekvivalentni otpor od 100 Q.

Oni spojeni u seriju s tre¢im otpornikom od 200 Q
cine ukupan ekvivalentni otpor od 300 Q.

tocno nacrtana elektroniCka Shem@. ... e e e 3 boda
pravilno oznaceni svi elementi strujnog kruga i polaritet izvora.......c..ccccceveeeeeveeeeeeneee.... 3 boda
tocno objasnjenje za paralelni spoj dva otpornika spojenih serijski s tre¢im...................3 boda



Zadatak 35. ( Driavno 2021 — zadatak 19.) (4.boda)

Nacrtaj elektronicku shemu sastavljenu od svjetleée diode, otpornika, prekidaca i izvora istosmjerne
struje.

Prekidacem ukljucCimo strujni krug i tada svjetleca dioda svijetli.
Potrebna vrijednost otpornika koji stiti svjetlecu diodu od prevelikog napona i struje je 300Q.
Ne posjedujemo otpornik od 300Q) vec¢ dva otpornika R1=R2=200Q i dva otpornika R3=R4=400Q).

Nacrtaj spoj otpornika tako da je njihov ukupni otpor 300Q. ToCno spojenim otpornicima dodaj u
strujni krug diodu i prekidac. Oznaci sve elektronicke elemente na shemi.

Matematicki dokazi ukupnu vrijednost spoja otpornika.

R1 R3 Matematicki dokaz:
P —1 — LED
Z 1 1 1 1 1 1
+ © oo D|" —_— =4+ —= + =
Ry Ry Rp 200 200 100
| I | I 1 1 1 1 1 1
R2 R4 et T 200 T 500"
Ryy R3 R, 400 400 200
RIE - IUUQ,R34 = 200{)
B R,. =R,, + Ry, = 100Q + 200Q = 3000
tocno nacrtana elektronicka ShemMa.......ccccceie et sraersss s e L DO
pravilno oznaceni svi elementi strujnog kruga (P, R1, R2, R3, R4, LED i polaritet izvora +i -)
OSSO SSRSSSRSSTUPRRRSPRSRRIS B o Lo 1o
tocno spojeni otpornici u mjesoviti spoj (dva 200Q paralelno u seriju s dva 400Q paralelno)
SRRSO B o To Lo

tocan matematicki opis 1/R12+1/R34 (100Q + 200Q=400Q).....ccccecurecriererriesererisssesereannnennn 1 bOd



Zadatak 35. ( Driavno 2021 — zadatak 20.) (5.bodova)

Dopuni elektronicku shemu sklopa nevidljivog alarma protiv kradljivaca tako da pravilno
nacrtas potrebne spojne vodice | elektronicke elemente koji nedostaju.

Sklop je sastavljen od jedne svjetleée diode (LED), otpornika R1=100Q) koji osigurava
svjetledoj diodi odgovarajuci napona i struju, NPN fototranzistora (FT), otpornika

R2=1kQ koji je spojen s kolektorom fototranzistora (FT), potenciometra (P), PNP tranzistora
(T), zvucnika (Z) koji je spojen na kolektor tranzistora te izvor istosmjernog napajanja 9V.

Oznaci sve elektronicke elemente.
R1 R2
100 ) 10

@) +6V =

LED SQ\

5[]':1:;1 tocno nacrtan i 0Znacen OtPOrNIK RL. ..ottt s e e eeseere e e e e e e eeseeeeeseeeeeeaanas 1 bod
(I 7z toc¢no nacrtana i oznacena LED dioda U propusnom SPOjU.......cecueereeieeseiseessvsssiessesvnssessssesnnennes. 1 DO

tocno nacrtan i 0Znacen OtPOINIK R2 ....ueueiviiiiiiiiiiiiiiiiiiieie e e e e ee e e e e e s e e e e e ess e as s aaranns 1 bod

toCno nacrtan i 0zZnacen PNP tranziStor. ... sresiessssssssssssissssssssssssssssssssssesessnesneees L 000

: pravilno koristenje pribora i vrsta crta (bez vidljivih tragova brisanja i ispravljanja)................1 bod



Zadatak 36. ( Zupanijsko 2023 - zadatak 22.) (6.bodova)

Nacrtaj shemu elektronickog sklopa sastavljenog od izvora istosmjerne struje,
osiguraca i dvije paralelno spojene svjetlece diode koje se ukljucuju istom sklopkom.
Svaku diodu od pregaranja stiti otpornik od 300 Q. Pravilno oznaci elektronicke
elemente i polaritet izvora.

— = o
- R1 R2
— tofno nacrtan i Postavljen OSIEUMAC ..rreeeseriesreseersenerserssssessssssassssssssassasns 1 bod
. LED1 LED 2 tofno nacrtana i postavljena sklopka .......eececveeeeececeeeecsesecersne s s s 1 bod
~ - tOCNO NACTEAN IZVOT NAPONE wiveierieeresieeriesersesssiasssssssssss s ssssessassssssassssssssasss sransns 1 bod
. . tocno nacrtane svjetlece diode | OtPOMMICT .o 1 bod
toCno 0ZNAcen POIAMItEL IZVOIE e e e e se s e se e e s saesaaenenes 1 bod

tofno oznaceni elektronicki elementi R1, R2, LED1, LED2 ...eemeeveeeceeenee. 1 bod




Zadatak 37. ( Zupanijsko 2023 - zadatak 23.) (7.bodova)

Elektronicki sklop sastoji se od Cetiri ispravljacke diode (Graetzov spoj), elektrolitskog kondenzatora od 1500 pF i dvije serijski spojene svjetlece
diode. Elektrolitski kondenzator je spojen na izlaz iz Graetzovog spoja i koristi se za ,,gladenje” izlaznog napona. U zadatku je nacrtan Graetzov
spoj. Dva stalna otpornika ukupnog otpora od 20 Q Stite svjetlece diode od pregaranja. Na raspolaganju su ti otpornici od 25, 100 200 Q, od
koji dva trebaju Ciniti odgovarajuéi spoj ukupnog otpora od 20 Q.

Dovrsi elektroni¢ku shemu tako Sto ¢eS ucrtati ostale elemente (elektrolitski kondenzator, otpornike, dvije svjetleée diode) i spojne vodice.
Izracunaj ukupan otpor odabranih otpornika i ostavi postupak vidljiv.

Normiranim oznakama oznaci ucrtane elektronicke elemente na shemi, te polaritet kondenzatora i vodova na izlazu iz Graetzovog spoja.

-~ ]
D1 D2 R1
—1 4, LED1
+ / . : :
R2 H tofno nacrtan i postavijen Kondenzator . e seeere s resssreas 1 bod
— tocno nacrtan i postavljen paralelni spoj otpornika ....ecceeercsvesressesvensenees 1 bod
+1 tocno nacrtane svjetlece diode spojene U SEriju v eeeecc v e 1 bod
D4 D3 — B tocno oznacen polaritet na izlazu iz ispravljaca .o eeeeeeeneaee 1 bod
—_ —| 1500 PF LED2 tocno oznaceni elektronicki elementi R1, R2, LED1, LED2 ........ooveervcrnennns 1 bod
ispravan izbor otpornika R1 i R2 i tocan izracun ukupnog otpora........... 2 boda

1/Ru=1/R1+1/R2=0,05Q

1/R1=1/Ru-1/R2 (npr., pretpostavka da je ucenik odabrao da je R2 = 25 Q)
1/R1=0,05-1/25=0,05-0,04=0,01

R1=1/0,01=1000 (R1=1000Q)

Napomene:

Raspored svjetlecih dioda se moze razlikovati pa treba gledati ispravnost spoja i simbola.
Ucenik moze i drugom logikom izracunati otpore, vaian je ispravan izracun te da je otpor jednog
otpornika 25 (), a drugog 100 0.



Zadatak 38. ( Zupanijsko 2024 - zadatak 22.) (6.bodova)

Elektronicki sklop se sastoji od izvora istosmjerne struje, jedne svjetlece diode,
otpornika od 330 Q (koji stiti svjetlecu diodu od pregaranja), te od potenciometra
kojim se regulira samo jakost svjetla diode. Nacrtaj shemu sklopa i pravilno oznaci
elektronicke elemente.

R1

+ R2 | =
S E—
=

tocno nacrtan i postavijen otpornik R1 . s s s ns sssase ses ses e ssaes 1 bod
tofno nacrtan i postavljen potenciometar RZ . ccececercesns e e cnsms s e 1 bod
tocno nacrtan izvor iIstosMjerne Struje .. e s s s s snssms ns sassnas 1 bod
tocno nacrtana i postavljena svjetleca dioda ... ivvcs s e e s s 1 bod
tofno oznacen polaritet izvora . R - OSSO I s 1o 1 |

tocno oznaceni elektronicki elementl R1, RE [mﬂze Hu :I: P] LED ................. 2 boda



Zadatak 39. ( Zupanijsko 2024 — zadatak 23.) (7.bodova)

Na shemi elektronic¢kog sklopa su ve¢ ucrtani izvor izmjenicne elektricne struje i istosmjerni elektromotor. Dovrsi elektronicki sklop
tako Sto cesS ucrtati:

a) ispravljacki sklop za poluvalno ispravljanje izmjeni¢ne struje koji se sastoji od ispravljacke diode i elektrolitskog kondenzatora;
b)  sklopku naizlazu ispravljackog sklopa;
c) ampermetar kojim se mjeri jakost elektri¢ne struje u sklopu;

d)  signalnu svjetlecu diodu (LED) sa stalnim otpornikom kao Eredotporom koja je paralelno spojena s elektromotorom i svijetli
kad je ukljucen i elektromotor (Napomena: Sklopka mora biti postavljena tako da se s njom ukljucuje i iskljuuje ne samo
elektromotor nego i paralelno spojena signalna svjetleéa dioda.);

e) normiranim oznakama oznaci elemente elektroni¢kog sklopa i polaritet kondenzatora.

D
4= f',,..-
s~ H @ toéno nacrtana i postavljena ispravljacka dioda e 1 bod

tocno nacrtan i postavljen KONdenzZator .. e e s s s e 1 bod

LED tocno nacrtana i postavljena sklopka .. e srsns s ssssss s e e sen s ns smnne 1 bod

R toéno nacrtan otpornik i svjetleda dioda e e 1 bod

+ ‘:'_‘I_ tocno oznacen polaritet kondenzatora .. s s v s s s e e 1 bod

— G tocno nacrtan i postavljen ampPermMetar v s s s e csss s ses snnsns 1 bod

I toéno oznaceni elektronicki elementi (D, C, R, LED) v rvsnresssses svm suranssasaranns 1 bod
—
Napomena:

Raspored elemenata u sklopu se moie minimalno razlikovati u odnosu na predoéenu shemu (npr.
otpornik i svjetleca dioda mogu imati zamijenjena mjesta i sl.), zbog éaga je vaZno bodovati ispravnost
sklopa.



Zadatak 40. ( Skolsko 2024 — zadatak 22.) (6.bodova)

Nacrtaj visepolnu shemu strujnog kruga koji se sastoji od izvora istosmjerne struje i
dva rasvjetna tijela (zaruljice) koje se ukljucuju i iskljucuju zasebnim sklopkama.
Oznaci polaritet izvora napona. Crtanje nastavi na ve¢ nacrtani izvor napona.

k q\ tocno oznacen polaritet izvora elektricne energije .o 1 bed

+ T tocno nacrtani simboli rasvjetnih tijela o 1 bod
i tocno nacrtani simboli za SKIOPKE e e srsss s seesreas e sne e 1 bed
- tocno nacrtan paralelni spoj rasvjetnih tijela e e 1 bod
toCno postavljene SKIOPKE e e s 2 boda




Zadatak 41. ( Skolsko 2024 — zadatak 23.) (7.bodova)

Elektricna instalacija se sastoji od jednog osiguraca, dvije utiCnice sa zastitnim spojem i
jednopolne sklopke koja ukljucuje jedno rasvjetno tijelo postavljeno ka kraju instalacije.
Nacrtaj jednopolnu shemu strujnog kruga prema pravilima tehnickog crtanja u
elektrotehnici. Redom crtaj elemente elektricne instalacije kako su navedeni.

I rrr—i r L i . 4 s ®

tocno nacrtan raspored elemenata (prema zadatku) ...ccveeeee e ceeccecicsceenn, 1 bod
tocno nacrtan i postavljen OSIZUIAC ... eecreecerree e erreasseersasses srassmsrssssssesesseners 1 bod
tocno nacrtani simboli za utiCnice sa zastitnim SPOJEM v cccreesereesaas 1 bed
tocno nacrtan simbol za jednopolnu sklopku ..o.eeeeeeee e 1 bod
tocno nacrtan simbol 2a troSilo .. 1 bod

tocno oznacen broj vodica svakog elektricnog voda ..o 2 boda



